
A belváros sosem csendes. Már
csak a négyes főút átmenő forgal-
ma miatt sem. Itt nem hallani ma-
dárcslcsergést, léptek koppanását
az aszfalton, emberi szóváltáso-
kat. S nem hallani persze halálos
sikolyokat sem. Pedig hétfőn kora
délután a Kossuth úton, az Árkád-
sor boltjai fölött egy Idős asszony
szembenézett a halállal, s kétség-
beesésében azt kiabálta: Anyu-
kám! Anyukám! A segélykiáltás el-
fúlt a falak között, csak a házmes-
ter vélte hallani. KI Is nézett a
gangra, de senkit nem látott. Talán
(rém)álmában sem gondolt arra,
hogy az alatta lévő lakásban ép-
pen azokban a percekben terül el
holtan az egyik lakótárs...
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Kis magyar
röntgenológia

Valamikor lovas nemzet voltunk, aztán
az evolúciós folyamatban elérkezett az az
időszak, amikor trabantos nemzetté vál-
tunk. Persze egy időben labdarúgó nem-
zetnek is titulálhattuk magunkat, hiszen
a focihoz minimum tízmillióan értettek a
Duna-Tisza közén. Mára új nemzeti sport
van kialakulóban: az átvilágítás.
Kezdődött valamikor a tavaszon, amikor

a kisgazdák egyfajta gerincröntgent ren-
deltek a miniszterelnöktől. A leletek ki-
osztása körül aztán némi gond támadt,
hiszen a legnagyobb kisgazda a mai
napig nem vette át a kórismét tartalmazó
papirost. Talán azért, mert ő már a
gyakorlatban is megvalósította a szabad
orvosválasztást, s a kórelőzményeiről
szóló diagnózis felállítását más röntgeno-
lógusra bízta. Azt is mondhatnám, hogy
a háziorvosa vitte el a pálmát. A sajtónak
is bemutatott házileletek szerint a pártel-
nök röntgenfelvétele olyan jól sikerült,
hogy a derék röntgenész ma már az
FKGP saját, különbejáratú röntgenosztá-
lyát vezeti. Hiába no, nem is valamire
való párt az, amelyiknek nincs saját
átvilágítási infrastruktúrája. Igaz, a vá-
lasztási programhoz képest ez mellék-
üzemágnak számít, dehát a mezőgazda-
ságban otthonosan mozgó kisgazdák ne
tudnák, milyen jól jöhet ez majd a zár-
számadásnál? így hát szorgalmasan
gyűjtik az adatokat és kartonoznak. A
mindenáron váló gyógyítás gyógyíthatat-
lan rögeszméjükké vált.
A röntgenezés parlamenten kívüli nagy-

mesterei a szociáldemokraták. Nevüket
valaki sértő módon külön írta, így: szoci
áldemokraták. Biztosan csak véletlenről
van szó, bár a párt prominens tagjai
újabban megint rendszeresen verik, ver-
desik, verdesgetik egymást. Azért mert
egyes párttagok ugyanis be akarnak
menni a pártszékházba. Hát ettől nekem

is felmenne a cukrom. De az átvilágításra
nem a véraláfutások miatt van szükség,
hanem azért, hogy kiderüljön: ki felelős
a pártkasszán támadt lukakért. Emiatt
az elnökasszony és riválisai keresztül-
kasul akarják röntgenezni egymást.
A nagy nemzeti röntgenezés persze csak

most következik, hiszen mint tudjuk, le
kellene zárni a múltat. És meg is kellene
bocsátani a bűnösöknek. Meg azoknak,
akik a .fertőző osztályon" dolgoztak. De
kórházi elbocsátót senki nem kaphat
kivizsgálás nélkül, még ha a körzeti
orvos tévesen adott is beutalót. Beutalt
pedig lesz itt rendesen, mert ugye az is
lehet, hogy valaki tudtán kívül lábon
hord ki egy betegséget. Tehát röntgenezni
csak pontosan, szépen...
A minap ismerősömnél voltam, aki leül-

tetett, betett egy kazettát a videóba, és
sokat sejtetően mondta, hogy figyeljék. A
felesége átvilágított hasa szerepelt a fel-
vételen, s benne a gyerek, immár az
sokadik hónapban. A korához képest
igencsak fickós volt a pici Jól kivehetően
látszott mind az öt végtagja. Az asszonyt
havonta ultrahangozták, s annak az
eredményét láttam a videón. Aztán meg-
született a kis krapek, s a háromórás
kazettán mindössze 20 percnyi felvétel
volt. A haver mondta is, ha nem lenne
ilyen bizonytalan a gazdasági helyzet,
hát ő istenuccse telecsinálná mind a 180
percet Mert a gyerek az élet egyetlen
értelme. De hát tudhatja itt bárki is a
jövőt?

Szentigaz. És ez is egy átvilágítás ered-
ménye. Mert az istenadta is átvilágít. És
nem hiszem, hogy az effajta röntgenezés
egy törpe minoritás szórakozása lenne
csupán. így aztán nem ártana, ha a nagy
politikai konzílium egyszer végre erre is
odafigyelne.

Szilas Péter


